



湖北日报



湖北日报

习近平致电祝贺塞西 当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日,国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西,祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出,中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友,也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来,中埃关系蓬

勃发展,各领域务实合作成果丰硕,两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展,愿同塞西总统一道努力,继续坚定相互支持,推进中埃共建“一带一路”合作,携手捍卫发展中国共同利益,推动中埃全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至目前,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,甘肃临夏州积石山县6.2级地震造成重大人员伤亡,要全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,要密切监测震情和天气变化,防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活,并做好

遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导抗震救灾工作,解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救

援、搜救被困人员并救治伤员,尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季,要抓紧核实灾情,尽快抢修受损基础设施,妥善做好受灾群众转移安置工作,及时发布信息,维护灾区社会稳定。要加强震情监测,防范各类次生灾害,切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求,国务院已派出工作组赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援,并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区,全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

尽最大努力保障人民群众生命财产安全 ——各方贯彻落实习近平总书记重要指示 全力开展积石山地震大救援

>>>第7版

加快建设全国构建新发展格局先行区

武昌获批建设国家文旅产业融合发展示范区

湖北日报讯(记者李源、通讯员昌宣)12月18日,文化和旅游部发布国家文化产业和旅游产业融合发展示范区建设单位名单,武昌区作为武汉市唯一代表入选。

三国时期的“军事堡垒”、唐宋时期的“东南巨镇”、明清时期的“湖广会城”、荆楚大地的“首善之区”……建城1800年来,武昌一直是区域政治、经济、文化中心,这里既有厚重的文化底蕴,又有如画的自然美景。

进入新时代,武昌抢抓文旅行业发展机遇,积极培育文旅融合新业态新场景,推动文旅消费提质扩容。黄鹤归来、昙华林深、红巷春雨、红楼秋韵……近年来,武昌着力打造文旅产业集群。目前全区共有国家3A级及以上景区4个,国家级夜间文旅消费集聚区1个,省级旅游休闲街区3个,国家级、省级文化产业试验园区和示范基地24家,吸引8000余家文化和旅游类企业集聚发展。

2023年,围绕“武昌古城建城

1800年”这一重要历史节点,武昌积极探索“可观赏、可感知、可悦读”的文旅活化方式,以打造“古城IP”为抓手,持续烧旺“烟火气”,为市民游客奉上一道道“文旅大餐”,全方位、多角度展现武昌古城的气质与魅力。焕发时代光彩的武昌古城品牌价值彰显、形象熠熠生辉。统计显示,今年截至目前,武昌累计接待国内游客4500万人次,实现国内旅游收入460亿元,同比2022年分别增长54.77%和66.43%。

武昌区文化和旅游局相关负责人表示,下一步将深度挖掘武昌长江文化、革命文化、优秀传统文化、现代时尚文化内涵,重点推进文旅、数字科技、商圈消费、城区研学、体育赛事、金融资本、城市更新、绿色生态等八大融合任务,力争到2025年全面建成国家文化产业和旅游产业融合发展示范区,推动武昌成为“具有国际影响力的长江文化中心城市、世界旅游目的地城市”核心区。

科院、湖北中医药大学和黄冈师院等单位合作,普遍选用优良品种,开发适宜机具、推广种养技术、应用高效模式。

“种粮就要种出放心粮。”王红飞说。

据悉,该县共创64个“三品一标”绿色品牌,今年全县粮食总产量预计11.5万吨。

回收塘库经营权,水面养殖人放天养—— 养鱼就要养出良心鱼

牛车河水库8000多亩水面,素有“鄂东千岛湖”之称。管理处主任陈永红介绍,水库1958年建成时,是沿岸居民生活水源地。2003年外地老板承包水库养鱼,过度投放饲料和有机肥后水质变差,周边村民怨声载道。

(下转第7版)

一批纺织产业项目在汉集中签约

湖北揽回32个项目 总金额296.65亿元

湖北日报讯(记者吴文娟、肖丽琼、通讯员颜升)12月19日,2023中国纺织大会在汉召开,会上签署一批合作协议推动中国纺织产业发展。当天,湖北纺织产业签约招商引资项目32个,总金额296.65亿元。

这些项目包括:共建“汉口北纺织制品质量检验检测实验室”、三石一澜时尚创意产业园、建设功能性防护性纺织材料研发生产基地、年加工4万吨成品种(气流纺纱)、阳离子半导电纤维特种材料生产线、纺织工业产学研产业基地、中辉集团服装生产基地、年产1000万件针织衫项目等。

会上,中国纺织工业联合会各专业委员会与各地签订41个战略合作协议。其中,和湖北省各市州签

订29个战略合作协议,包括中国纺织经济研究中心与襄阳市重点产业服务中心签订加快襄阳纺织产业高质量发展战略合作项目,中国产业用纺织品行业协会与荆门市人民政府签订纺织战略合作项目,中国纺织工业联合会信息化部与仙桃市人民政府签订中国·仙桃非织造布产业发展指数项目等。

当天,湖北华纺供应链有限公司与湖北省9个纺织服装特色产业集群签约,涉及黄梅县化纤长丝产业集群、黄冈市纺织服装产业集群、仙桃市女裤产业集群、潜江市羽绒服产业集群、樊城区化纤纺织产业集群、沙市区童装产业集群、赤壁市苧麻纺织产业集群、天门电商产业集群。

相关报道>>>第5版

鄂企填补中低速磁浮接触轨施工空白 清远磁浮旅游专线送电成功

荆楚短新闻

湖北日报讯(记者林晶、通讯员徐干、黄松河)12月15日,随着“砰、砰”的合闸声在清远磁浮旅游主题公园站牵引配电所响起,中低速磁浮旅游专线——清远磁浮旅游专线全线供电系统送电成功,向开通试运行迈进了坚实的一步。

清远磁浮旅游专线工程正线全长8.1公里,设计时速100公里。中铁十一局承担了该工程供电、环网、接触轨、通信、信号等系统设备安装施工和正线车站机电设备安装施工任务。

磁浮列车根据速度划分可分为中低速磁浮、高速磁浮和超高速磁浮。

磁浮列车是怎么“浮”起来的?中铁十一局项目负责人介绍,磁浮采用C形接触轨与列车底部受电刷贴合供电,依靠电力产生的磁性悬浮在轨道上高速行驶。让列车安全受电、丝滑运行,

对接接触轨的安装精度尤其是接头处理精度要求极高。该负责人介绍,项目部研发了接触轨中间接头限位工具和施工工艺,使接头处理精度控制在1毫米之内,高差0.2毫米以内,填补了中低速磁浮接触轨安装调整、基于手持式激光测量仪的接触轨参数测量等施工工法被中国铁建评为“国内领先”“国际先进”水平。

截至目前,国内已有长沙机场磁浮快线、北京磁浮S1线、凤凰磁浮旅游线等三条正在运营的中低速磁浮交通线路。上海有世界上第一条正在运营的高速磁浮示范线。

走“绿”路走进“国家队” ——团风创建国家农业绿色发展先行区观察

湖北日报全媒记者 刘毅 柯利华 通讯员 陈绪乐 肖超

今年11月,农业农村部、国家发改委等八部委联合公布第四批国家农业绿色发展先行区创建名单,团风县入选。连日来,湖北日报全媒记者就此进行蹲点探访。

严格减化肥控农药,补贴使用有机肥绿肥—— 种粮就要种出放心粮

这几天,团风县种粮大户胡云伟、胡亚楠夫妇在算收成账:今年每亩田少用10公斤化肥和一半农药,一季稻

亩产700公斤,产量增了一成,成本降了三成。

成果来自有机种植。这对“90后”新农人在黄湖农场流转了1200亩田种水稻,以前长期施用化肥而使土壤肥力下降,于是他们邀请农技专家来解难。

“分析土壤成分后,我们精准配制有机肥,再运用秸秆还田、绿肥种植、深翻土壤等技术,多途径提升地力水平。”该县农技专家王红飞介绍。

去年起,该县出台补贴政策,发动23个种粮大户建成20个集中连片紫云英示范片,种植面积超过4000亩。

淋山河镇种粮大户张耀华说,紫云英翻压回田,每亩可提供氮磷钾营养元素8到10公斤,下季作物每亩化肥用量可减少20%。

据了解,以前农户直播稻种,杂草与秧苗同期萌发,打上几遍农药才能控制病虫害。为减少农药用量,团风县通过财政补贴,引导并扶持5个种植大户建起水稻育秧工厂和使用机器播种,在育苗阶段就有效防控水稻病虫害,而机械插秧则可以大幅提高秧苗存活率和抗病虫能力。

该县农业部门还与华中农大、省农

连续13年来当阳越冬 中华秋沙鸭



12月19日,当阳市玉泉街道百宝寨村青龙湖国家湿地公园内,大约30余只“鸟中大熊猫”之称的国家一级保护动物中华秋沙鸭在嬉戏飞翔。近年来,当阳市严格湿地保护,强化水质监测、植被恢复、森林资源管护和规范化污水处理等,为野生动植物提供了良好的栖息地和繁殖场所。据悉,自2011年当阳首次发现中华秋沙鸭越冬种群以来,今年已是连续第13年观测到它们的踪迹。(湖北日报全媒记者 刘曙松 通讯员 陈也 向冰钰 摄)

